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Protokoll der Fortführung der öffentlichen/nichtöffentlichen Sitzung des Stadtrates vom 09.02.2022 am 02.03.2022 

Einheitsgemeinde Stadt Tangerhütte 
Bürgermeister 

 
Niederschrift 

Fortführung der öffentlichenn/nichtöffentlichenn Sitzung des Stadtrates vom 09.02.2022  
 

Gremium: Stadtrat 

Sitzungsdatum: Mittwoch, den 02.03.2022 

Sitzungsdauer: 19:00 - 19:51 Uhr 

Sitzungsort: Kulturhaus, Straße der Jugend 41 in 
Tangerhütte  

 
 Öffentliche Sitzung  es folgte eine  Nichtöffentliche 

  Nichtöffentliche Sitzung  Sitzung 
 

       
                               _________________   

Werner Jacob    Birgit Wesemann/AndreaSchwarzlose 
Vorsitzender    Protokollführer/nach Abschrift 
 
 
 
Anwesend: 
 

 

Vorsitzender 
Herr Werner Jacob   

Bürgermeister 
Herr Andreas Brohm   

Mitglieder 
Herr Michel Allmrodt   
Herr Michael Bartoschewski   
Herr Ralf-Peter Bierstedt   
Frau Edith Braun   
Herr Dr. Frank Dreihaupt   
Frau Petra Fischer   
Herr Marcus Graubner   
Herr Peter Jagolski   
Herr Wolfgang Kinszorra   
Frau Steffi Kraemer   
Herr Michael Nagler   
Herr Uwe Nastke   
Herr Karsten Paproth   
Herr Dieter Pasiciel   
Frau Rita Platte   
Frau Alexandra Schleef   
Herr Bodo Strube   
Herr Daniel Wegener   

Ortsbürgermeister 
Herr Alexander Wittwer   

 

Protokollführer 
Frau Birgit Wesemann   

Mitarbeiter Verwaltung 
Frau Kathleen Altmann   
Frau Claudia Wittke   

 

 

 
Abwesend: 

 

Mitglieder 
Herr Ralf Breuer    entsch. 
Frau Carmen Kalkofen    entsch. 
Herr Wilko Maatz    entsch. 
Herr Björn Paucke    entsch. 
Herr Christoph Plötze    unentsch. 
Herr Marco Radke    entsch. 
Herr Dietrich Schultz    entsch. 
Herr Sven Wegener    entsch. 
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Tagesordnung 
 
zur Fortführung der öffentlichenn/nichtöffentlichenn Sitzung des Stadtrates vom 09.02.2022 der EG 
Stadt Tangerhütte am Mittwoch, 02.03.2022, 19:00 Uhr im Kulturhaus, Straße der Jugend 41 in 
Tangerhütte. 
  

Öffentliche Sitzung DS-Nr.              

24. Haushaltssatzung und Haushaltsplan des Doppelhaushaltes 2022/2023 BV 670/2021 

25. Satzung über die Aufhebung der Sanierungssatzung "Tangerhütte Nord-
Ost" 
 

BV 731/2021 

26. Anfragen und Anregungen, Sonstiges  

Öffentliche Sitzung 

32. Wiederherstellung der Öffentlichkeit  

33. Bekanntgabe der in nicht öffentlichen Sitzung gefassten Beschlüsse  

34. Schließung der Sitzung  
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Öffentlicher Teil 

TOP 24: Haushaltssatzung und Haushaltsplan des Doppelhaushaltes 2022/2023 
Vorlage: BV 670/2021 

Herr Jacob eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungsgemäße Einberufung fest. Entschuldigt feh-
len Herr Breuer, Frau Kalkofen, Herr Maatz, Herr Paucke, Herr Radke, Herr Schultz und Herr S. 
Wegener. Herr Plötze fehlt unentschuldigt. Die Beschlussfähigkeit ist gegeben. 
Herr Jacob liest die BV vor und gibt den Hinweis, dass man diesen TOP (Tagesordnungspunkt) in 
die nächste Sitzung, um 20:00 Uhr vertagen müsste. 
Herr Jacob bittet um Abstimmung diese BV zu vertagen. 
Abstimmung Vertagung:  18x Ja,  1x Nein,  0x Enthaltung 
 
TOP 25: Satzung über die Aufhebung der Sanierungssatzung "Tangerhütte Nord-Ost" 

Vorlage: BV 731/2021 
Herr Jacob liest die BV vor. 
Herr Jacob bittet um Abstimmung über die BV 731/2021. 
1. Der Stadtrat der Einheitsgemeinde Stadt Tangerhütte billigt den Abschlussbericht zur Aufhe-

bung der Sanierungssatzung „Tangerhütte Nord-Ost“). 
2. Der Stadtrat der Einheitsgemeinde Stadt Tangerhütte beschließt die Satzung über die Aufhe-

bung der Sanierungssatzung „Tangerhütte Nord-Ost“ (Sanierungsaufhebungssatzung). 
Der Geltungsbereich - Lageplan - ist Bestandteil der Satzung. 

3. Die Satzung ist ortsüblich bekanntzumachen. 
Der Bürgermeister sichert das laufende Verfahren ab. 
Abstimmungsergebnis:  18x Ja,  1x Nein,  0x Enthaltung 
 

TOP 26: Anfragen und Anregungen, Sonstiges 
Herr D. Wegener möchte wissen, in welchen Gemeinden Gespräche stattfinden über Windkraftan-
lagen und Photovoltaikanlagen. Die Antwort über das Protokoll war zu allgemein gefasst und genü-
ge ihm nicht. Er möchte genau wissen, welche Gemarkung betroffen sind. Er stellt den Antrag, dass 
der Stadtrat informiert werde, in welchen Gemeinden und Ortschaften so was geplant sei. 
Herr Brohm bittet Herrn D. Wegener die Frage zu konkretisieren. Denn geplant sei nirgendwo et-
was. 
Herr D. Wegener möchte wissen, welche Firmen und Organisationen auf den Bürgermeister zu 
gekommen sind. Dazu möchte er die Gemarkung und die Größe haben. 
Herr Brohm berichtet, dass es bisher in Uchtdorf das Konkreteste sei. 
Herr D. Wegener möchte auch über die unkonkreten Sachen informiert werden. Da es in der EGem 
keinen Leitfaden gibt, wie man damit umgehe. 
Herr Brohm berichtet, dass man in den Freitagsinfos angefangen habe zu informieren. 
Herr Graubner merkt an, dass man im Hauptausschuss vorgeschlagen habe, einen F-Plan (Flä-
chennutzungsplan) zu erstellen. Er möchte auch über Planungen informiert werden. Er findet die 
Freitagsinfo gut, aber man möchte in diesem Gremium vernünftig und informativ ausgetauscht wer-
den. 
Herr Jagolski berichtet, man habe besprochen, dass es eine Zusammenstellung von allen Ort-
schaften geben soll, wo überall Photovoltaik möglich sei. 
Herr Brohm findet, dass es wieder vermischt werde, denn Photovoltaik ist überall möglich, wo die 
Sonne scheint. 
Frau Platte erklärt, dass man für sowas ein IGEK (Integrierten Gemeindeentwicklungskonzept) 
bräuchte. Sie findet dieses wichtig. 
Herr Bierstedt fragt nach wegen der Abarbeitung der Beseitigung der Sturmschäden in der Ortsla-
ge Briest und von der Ortslage Briest Richtung Tanger. 
Frau Wittke antwortet, dass es erhebliche Sturmschäden in der EGem gibt und man dabei sei, die-
se abzuarbeiten. Sie berichtet, dass man beim Hoher Steg/Briest mit dem Ordnungsamt dran sei, 
da dort Bäume von Privateigentümer auf dem Weg gestürzt sind. Sie bittet um etwas Geduld, es 
wird alles prioritär abgearbeitet. 
Herr Bierstedt erklärt, dass es 2 Wege seien, hinterm Friedhof in Briest, Kastanienallee. 
Frau Kraemer spricht die Technik an, denn jedes Mal, wenn Sitzung sei, läuft ein Update. Sie 
komme dadurch nicht an ihre Unterlagen. 
Herr Nagler weist auf die fehlende Beantwortung seiner Frage zu der Liste der außerplanmäßigen 
Ausgaben hin. Laut Liste der ausgelösten Aufträgen von 2021 seien es ca. 18.100 €. Er bittet Herrn 
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Brohm dies nach zu holen. Er findet, wenn er eine Frage stelle, möchte er auch persönlich eine 
Antwort haben. 
Herr Brohm antwortet, dass man die Fragen beantworten werde. 
Herr Kinszorra habe im Hauptausschuss im Dezember 2021 einen Antrag gestellt, mit der Bitte die 
Statistik darzulegen, von den Einsätzen der einzelnen Feuerwehren der EGem Stadt Tangerhütte. 
Es sei bis heute nicht erfolgt und fragt nach, wann man diese bekommen werde. 
Herr Brohm antwortet, dass er dieses am 14.03.2022 im Hauptausschuss besprechen möchte. 
Herr Kinszorra fragt nach, ob man dieses auch schriftlich bekomme. 
Herr Brohm antwortet, ja. 
 
Herr Jacob schließt den öffentlichen Teil der Sitzung, um 19:18 Uhr. 
 
 
 

Öffentlicher Teil 

TOP 32: Wiederherstellung der Öffentlichkeit 
Herr Jacob stellt die Öffentlichkeit wieder her.  
 
TOP 33: Bekanntgabe der in nicht öffentlichen Sitzung gefassten Beschlüsse 
Herr Jacob gibt die befassten Beschlüsse aus dem nicht öffentliche Teil der Sitzung bekannt. 
 
BV 722/2021 – Überplanmäßige Ausgaben Neubau Feuerwehrgerätehaus Lüderitz 
Abstimmungsergebnis:  14x Ja,  4x Nein,  1x Enthaltung  
 

BV 746/2022 – Grundstücksangelegenheit Tangerhütte – Kaufantrag Herr Wilko Maatz Flur-
stück 209/70 Flur 6 Gemarkung Tangerhütte 
Abstimmungsergebnis:  19x Ja,  0x Nein,  0x Enthaltung 
 
TOP 34: Schließung der Sitzung 
Herr Jacob schließt die Sitzung um 19:51 Uhr. 
 
Fertiggestellt am 24.03.2022  
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